

飞鲤镇开展根治欠薪冬季专项行动

郎溪讯 为保障辖区内农民工合法权益，杜绝欠薪事件的发生，连日来，郎溪县飞鲤镇开展根治欠薪冬季专项行动。

飞鲤镇劳动监察中队工作人员实地走访企业，查看企业人员花名册，翻看劳动者签订的劳动合同，并对企业负责人普及《条例》内容，强调拖欠农民工工资的严重后果。据悉，该镇此次专项行动将持续到春节前，行动范围将覆盖全镇所有企业，行动目的是提高大家对劳动保障法律法规的认知度，也为本辖区企业规范用工、提升用工透明度打下良好的基础。(徐文)

市机电学校开展结对帮扶慰问工作

广德讯 日前，市机电学校开展了“映山红”结对帮扶学生年终慰问活动。

活动中，该校一行先后到广德市誓节镇、卢村乡多个乡村，看望慰问了10名学生。此次慰问学生大多来自变故致贫家庭，他们中有的因父母患有重病需要靠长期吃药来维持，有的无父无母和年迈的爷爷、奶奶相依为命。这些学生家庭条件十分贫寒，大部分依靠政府救济维持生计。活动中，市机电学校领导向学生及家长表达了关心和慰问，分别给他们送去了帮扶金和衣物等，并向他们送去新年祝福，鼓励同学们克服困难，学会感恩、努力学习，不断完善自我，用知识技能改变命运。(章银照)

十字镇水毁工程修复建设全面推进

郎溪讯 近日，在郎溪县十字镇施吴村叶家组石塘坝水库施工现场，施工方抢抓晴好天气，2台挖掘机和1台破碎机紧张忙碌着，作为十字镇水毁水利工程修复加固重点项目，施工进度很快，现场正在进行溢洪道修复加宽、坝体修复及下游河道疏通工作。

2020年汛期郎溪县遭受连续大雨，十字镇范围内水利及道路交通工程遭受不同程度损毁，汛期过后，十字镇党委政府立即行动，按照上级“四启动一建设”部署要求，全面摸排查看受损情况，统计上报，按照“突出重点、消除隐患、便民利民”的宗旨，一方面镇村配套资金实施，一方面争取相关项目支持，全力加快水毁工程修复建设。在中标企业公示一结束，镇主要领导就安排召开约谈调度会，要求中标企业立即组建班组，实现几个项目点同时进场；分管领导牵头组织镇村力量，统筹协调及时解决，保障施工顺利推进。目前，水毁工程修复建设进展有序。(特约记者 徐萍萍)

泾县城区至王府公交班线开通

泾县讯 1月1日，泾县城区至黄村王府公交车开通的第一天。当天清晨，泾县黄村镇九峰村王府村民组村头人声鼎沸、锣鼓喧天，都在迎接由县城开来的第一部公交车，村民们喜悦的心情个个溢于言表。

九峰村有18个村民组，共有村民2600余人，王府是其中之一，九峰村辖区内古民居众多，大多集中在王府，2020年11月，九峰村被国家住房和城乡建设部评为“中国传统村落”，但曾经因王府村民组道路蜿蜒曲折过于狭窄，客车无法开进村里，只能在九峰村部停靠，给前来观光旅游的游客和该村民组群众出行、脱贫致富造成了一定影响。

“要想富、先修路”，这短短的最后1公里路，却成了该村民组群众致富的“拦路虎”。2020年以来，泾县黄村镇政府积极谋划，在上级财政大力扶持下，全力推进古村落道路“扩面延伸”和“运输通达”工程，将九峰村出入的九峰主干道至王府村民组路面宽度扩展到6米，通行条件具备后，县客运公司及优化延伸城乡公交线路，在最短的时间内开通了泾县城区至王府公交班线。该村民组通公交车后，不仅满足了前来观光旅游的游客、村民的安全便捷出行，还畅通了贫困群众农产品销售之路。(吴科学)



1月1日，宁国市第三十一届“工行杯”元旦长跑比赛暨宁国第三届亲子迷你马拉松赛举行，近千名选手参加比赛，不仅有力地推动了宁国市全民健身运动的深入开展，也充分展示了宁国人民同心同德、昂扬奋发的精神风貌。宁工行 摄

协商民主在宣城·奋进新征程

壮大集体经济 助推乡村振兴

——市政协2020年重点提案追踪

■本报记者 谭莹莹

党的十九大明确提出，要深化农村集体产权制度改革，保障农民财产权益，壮大集体经济。发展壮大农村集体经济是推进乡村振兴的重要途径，是实现全面建成小康社会的坚强支柱，是实现农民共同富裕的重要手段。

“受制于发展基础、资金和资源条件等诸多因素制约，当前村集体经济发展仍然处于融合发展初始阶段，存在着一些瓶颈和问题……”市政协四届四次会议期间，民革宣城市委、民盟宣城市委分别提出《关于壮大集体经济，助推乡村振兴的建议》《发展壮大村级集体经济，助推乡村振兴提质增效》两件提案，被遴选为重点提案，由市委主要领导领衔督办，由市委农业农村局主办，市委组织部、市交通运输局、市经信局、市教体局、市财政局、市扶贫局等单位会办。

在提案办理中，市农业农村局联合会办单位，深入全市109个贫困村、20个薄弱村及经济强村开展实地调研，全面深入了解集体经济发展政策、举措落实等情况，听取基层一线的声音。

2020年8月26日，市委书记陶方启通过现场督办、座谈协商，推动提案建议进一步转化为实际工作举措。协商座谈会上，

陶方启对提案办理工作给予充分肯定，认为两件提案以“发展壮大村级集体经济”为主题，主题选得准、建议提得好、提案办得实。

在提案办理中，针对“依照镇抓产业、村抓特色的思路，发展一批竞争力强的特色产业项目”的建议，重点指导县市区科学制定集体经济发展规划，按照集体经济发展的不同模式，分类指导建立集体经济发展项目库，“一村一策”发展集体经济。坚持重点扶持与全面推进相结合，每年安排部分财政资金，积极争取省级扶持资金，并注意整合涉农资金，推进政府与社会资本合作、政府引导基金等方式扶持集体经济。

针对“进一步加强村级干部队伍建设，选好带头人，配强村两委班子”的建议，实施农村党员干部本领提升行动，在村干部中深入开展“强培训、遍走访、亮承诺、抓落实、树典型”活动，分批组织大专以下学历村党组织书记参加大专以上学历教育，目前全市村党组织书记中大专以上学历524人，占68.1%；平均年龄49.1岁，最年轻的25岁。

针对“强化绩效管理，加大营造发展壮大集体经济的社

舆论环境”的建议，目前市本级于2019年出台了扶持壮大村集体经济奖励办法，有关县市区也相应出台激励办法，市直相关部门进一步加大督促指导县市区研究完善长效机制，对工作成效显著、集体经济增收突出的村给予一定奖励，实行经营管理绩效与村干部收入挂钩。

目前，在相关部门的精心指导下，宣州区孙埠镇合村村积极谋划扶贫项目、流转抛荒地，投资61万元建设商品鸡养殖基地项目，并通过招投标出租，每年可增加村集体收入15.6万元，惠及贫困户50户78人；养贤乡则充分发挥区位优势，投入800万元在宣城高新区拟建标准化厂房1.4万平方米，并成立宣城市聚贤标准化厂房有限公司运营，项目建成后将带来约120万元的年收益。

习近平总书记在中央农村工作会议上指出，各级党委要扛起政治责任，落实农业农村优先发展的方针，以更大力度推动乡村振兴。下一步，我市将以深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神为新的起点，优先发展农业农村，全面推进乡村振兴，加快发展乡村产业，加强和改进乡村治理，确保实现“十四五”良好开局。

环龙须湖绿道“财”“貌”双全



环龙须湖绿道是郎溪县城通往龙须湖湿地、上海白茅岭农场蓝莓基地、巨大怪兽生态农场产业扶贫基地的一条美丽公路，也是郎溪县在“一地六县”规划建设中连接上海白茅岭农场光明集团蓝莓基地的一条重要产业路。通过美丽公路建设，改善了路域环境，全面提升了道路通行能力和服务水平。 特约记者 韩开元 本报记者 戴巍 摄

文明，让检徽更闪亮！

——绩溪县检察院“全国文明单位”炼成记

■余结红 查丹



以2011年创成第九届省级“文明单位”为新起点，绩溪县检察院连续四届守住了省级“文明单位”的牌子。2020年，终于摘得第六届全国文明单位的国字招牌。

文明创建，对于绩溪县检察院来说，是步履不停的“长跑”，更是越创越精彩、越跑越有劲的自我超越。正如绩溪县检察院党组书记、检察长陈绍君所言：“这是一个一以贯之的过程，是一个润物细无声的过程，是持续积累，也在不断创新。”

凝聚“人人创建”的强大合力

绩溪县检察院始终坚持把精神文明创建与检察业务工作放在同等位置，凝聚“以创建带动队伍促业务”的思想共识，不断完善文明创建工作机制，科学规划、稳步推进。在创建中，注重发挥党员先锋模范带头作用，充分调动年轻干警创建激情，营造全员干警人人讲文明、人人参与文明创建的良好局面。

擦亮“阳光检察”的服务品牌

“阳光是最好的防腐剂，也是最有效的催化剂。”

(下转第三版)

我市“六法”活动拉开“机关集中学法月”帷幕

本报讯 日前，我市发布《2021年度“机关集中学法月”活动实施方案》，围绕“深入学习宣传习近平法治思想 大力弘扬宪法精神”主题，组织开展“六法”活动，迎接第7个“机关集中学法月”。

组织开展学法活动。坚持领导干部率先垂范，带头学法讲法。市级层面利用敬亭大讲堂，举办全市领导干部习近平法治思想专题学习报告会。通过采取集中学习、个人学习相结合、领导领学与专家导学相结合等多种方式，有效提升领导干部运用法治思维和法治方式开展工作的能力。

组织开展考法活动。延续“阳历年开年学法，农历年开年考法”模式，利用“机关集中学法月”网上考法平台和宛陵普法微信平台，在正月初七、新年上班第一天组织全市领导干部参加法律知识集中测试。

组织开展述法活动。推动党政主要负责人履行法治建设第一责任人职责，压实国家机关“谁执法谁普法”普法责任制，进一步规范全市党政主要负责人年度述法活动，适时开展普法责任制履职评议。

组织开展送法活动。关

注民生民情民意，围绕群众关心的“衣食住行”内容，开展形式多样的“法律六进”，尤其是“送法进乡村、进社区、进企业、进家庭”活动，不断提升群众的法治获得感、幸福感。

组织开展听法活动。增强领导干部宪法法律意识，组织开展领导干部旁听庭审活动，通过以案释法以案讲法、以案学法的形式，让领导干部牢固树立“四个意识”，带头践行法治、依法履职。

组织开展悟法活动。结合全市36个市级法治文化建设示范点，组织各级领导干部开展法治实践活动，通过参观法治文化教育基地，接受法治文化熏陶，牢固树立法治信仰，发挥领导干部模范带头作用，依法履行职责使命。

据悉，2021年“机关集中学法月”活动在坚持学宪法、学党章的基础上，增加民法典、国旗法、国歌法、公职人员政务处分法、传染病防治法、优化营商环境条例等学习内容，并首次将《宣城市文明行为促进条例》《宣城市生活垃圾管理条例》等地方性法规列入考法清单，通过学以致用、知行合一，服务法治宣城建设。(翟永俊)

元旦小长假我市实现旅游收入9.79亿元

本报讯 1月4日，记者从市文旅局了解到，今年元旦小长假期间我市累计接待游客237万人次，实现旅游收入9.79亿元。假日期间，全市旅游市场平稳、有序。

假日期间文旅执法部门加大执法密度，加强对网吧、KTV、电影院、旅行社、星级宾馆、文保单位、旅游景区等落实防控责任的监督检查，确保疫情防控和安全生产责任制落实到位，安全事故零发生。期间，全市共出动执法人员360多人次，共检查文旅企业180多家，巡查景区55家次，检查旅游团队3个，做到旅游景区督促检查全覆盖。

严格落实假日景区流量管控。利用“皖事通”安康码景区预约系统，实行分时段游览预约，实现游客错峰旅游，确保景区接待不突破最大承载量75%的要求。假日期间各景区增加票务、安保工作人员，加大景区巡视和

疏导，防止人员在景区入口、重要游览点、狭窄通道、观景平台等重点区域瞬间聚集，设立文明旅游志愿服务岗，增加文明引导员，引导游客戴口罩、勤消毒、测体温、扫绿码，保持1米距离的疫情防控要求。

今年元旦小长假，游客出行以自驾游、本地游、周边游、家庭游为主，冬日雪景、温泉游成为此次小长假市场旅游热点。节假日前正值初雪，以家庭式小团队自驾赏雪景、泡温泉、户外登山等旅行方式占总游客比例约70%，带动城区及众多旅游乡镇餐饮及娱乐消费。此外，网红民宿和网红景点打卡也吸引了周边江浙沪等城市游客。假日期间共答复游客咨询200余次，实现旅游零投诉。截至1月3日上午12时，未收到涉及疫情防控的突发事件报告及安全责任事故报告。(本报记者 徐静雅)

健康科普专栏

中国公民健康素养66条

一、基本知识和理念

- 1.健康不仅仅是没有疾病或虚弱，而是身体、心理和社会适应的完好状态。
- 2.每个人都有维护自身和他人健康的责任，健康的生活方式能够维护和促进自身健康。
- 3.环境与健康息息相关，保护环境，促进健康。
- 4.无偿献血，助人利己。
- 5.每个人都应当关爱、帮助、不歧视残疾人。
- 6.定期进行健康体检。
- 7.成年人的正常血压为：收缩压 ≥ 90 mmHg 且 < 140 mmHg，舒张压 ≥ 60 mmHg 且 < 90 mmHg；腋下体温 $36^{\circ}\text{C} \sim 37^{\circ}\text{C}$ ；平静呼吸 $16 \sim 20$ 次/分；心率 $60 \sim 100$ 次/分。
- 8.接种疫苗是预防一些传染病最有效、最经济的措施，儿童出生后应按照国家免疫规划程序接种疫苗。
- 9.在流感流行季节前接种流感疫苗可减少患流感的机会或减轻患流感后

- 的症状。
- 10.艾滋病、乙肝和丙肝通过血液、性接触和母婴三种途径传播，日常生活和工作接触不会传播。
- 11.肺结核主要通过病人咳嗽、打喷嚏、大声说话等产生的飞沫核传播；出现咳嗽、咳痰2周以上，或痰中带血，应及时检查是否得了肺结核。
- 12.坚持规范治疗，绝大部分肺结核病人能够治愈，并能有效预防耐药肺结核。
- 13.在血吸虫病流行区，应尽量避免接触疫水；接触疫水后，应及时进行检查或接受预防性治疗。
- 14.养犬、猫应接种狂犬病疫苗；人被犬、猫抓伤、咬伤后，应立即冲洗伤口，并尽快注射狂犬病免疫球蛋白(或血清)和狂犬病疫苗。
- 15.蚊子、苍蝇、老鼠、蟑螂等会传播疾病。(未完待续)